

MAGYAR LLOYD

A „Magyar Kereskedők Lapja“ rendes ingyenmelléklete.

Előfizetési árak { MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYARORSZÁGI CZÉGEK TÁRA, } egész évre 8 frt
 { MAGYAR LLOYD és SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ együtt } félévre ... 4 *
 Csúpan a MAGYARORSZÁGI CZÉGEK TÁRA { egész évre 4 frt } Szerkesztőség és kiadóhatal-
 félévre ... 2 * VII, Erzsébet-körut 21.

A mostani aratások.

Nem mindenütt aratnak nyáron, már t. i. mikor nálunk nyár van. Több gabnatermelő országban most és a legközelebbi hónapokban foly az aratás, és azt hisszük, eléggé érdekes ösmerni a jelentéseket, a folyamatban lévő aratások és az aratási kilátásokról.

Az Ausztráliából érkező jelentések kezdnek már világosság tekintetében nyerni és e jelentések szerint a buzaaratás eredménye tényleg kielégítő. Megbízható kabeljelentések érkeztek Viktoria gyarmatból, hol a buzaaratási eredmény 18 millió bushelre becsülik, szemben a tavalyi 11 1/2 millió bushellel, az 1888/89-iki 8.647,000 és az 1887/88-ki 13.328,000 bushellel. Lehet ugyan, hogy az idej becslés túlzott, de minden esetre bizonyos, hogy az aratás rendkívül jól sikerült és a kivitelre nagyobb mennyiségek fognak rendelkezésre állani.

Dél-Ausztráliából érkező jelentések még mindig eltérőleg hangzanak, a mennyiben a buzaaratási eredményt acréként 6—8 bushelre becsülik, minek következtében a kivitelre kerülhető mennyiség 1 és 1 1/2 millió quarter között ingadozik. A mult évben az aratási eredmény acréként 8 bushel volt úgy, hogy 1.842,961 acre bevetett területen összesen körülbelül 14 1/2 millió bushel termett.

Uj-Seelandban az aratási kilátások deczember kezdetén kedvezőtlenek voltak, de miután azóta esőben nem volt hiány, a kilátások javulhattak. Mind az által az aratás a mult évit, mely körülbelül 8 1/2 millió bushelt eredményezett, nem fogja elérni.

Az Argentinában az aratás a múlt évben kezdte a búzát szép minőségben betakarítani. Santa-Fé és Entre-Rios tartományokban a learatott mennyiség megfelel a mult évinek, és miután fagykarak csak egyes kerületekben fordultak elő, az összaratási eredmény kielégítőnek tekinthető. Buenos-Ayres déli vidékeiről a jelentések nem egyöntetűek, de a nyugatiaktól eltekintve, kedvezők úgy, hogy Argentína is kivitelképes lesz a folyó évben.

A Kelet-Indiából érkező első hivatalos jelentések a márcziusban esedékes aratásról meglehetősen kedvezőek. A jelentések még nem teljesek; Bombay-elnökségben a buza-termelési terület, mely a mult évben 1 millió 878,000 acre volt, alkalmasint redukáltott, ellenben Purnjamban 6.363,000 aceren termeltett buza, szemben a mult évi 6.222,000 és az 1888/89-iki 6.919,100 acrerel. A központi tartományokban is kielégítő a vetések állása, az észak-nyugati tartományokról pedig csak az ösmeretes, hogy elegendő eső volt.

A nemzetközi gabnaüzlet.

Teljes két havi uralom után a fagy végre helyet adott enyhébb időjárásnak. A hőtömegek lezednek olvadni, Németországban több napig esett is, még jobban elősegítve a hó olvadását, most a befagyott szántóföldeken víz áll és csak az kívánatos, hogy a víz elszáradása előtt a vetések új védelmet nyerjenek, mert a hideg és fagy az év e szakában még visszatérhet és így a vetéseket még újabb veszély fenyegetheti. Az új növények állapotáról úgy nálunk, mint egész Európában ez idő szerint még nem lehet ítélet alkotni.

A nemzetközi gabnakereskedelemben az irányzat a lefolyt héten sem volt egyöntetű, és első sorban nagy hiány nyilvánul élenkebb vállalkozási szellemben. Ez most közös baj minden gabnapiacson.

Az Egyesült-Államokban a gyakori érték-ingadozások még mindig nem engednek felösmerni a határozottan kifejezett irányzatot, az amerikai piacokon tisztán lokális spekuláció uralkodik, mely majd az ország belviszonyai, majd pedig a világpiacz helyzetétől hagyja magát befolyásoltatni. A mi az Egyesült-Államok belviszonyait illeti, azokat első sorban az ellenőrizhető daczára, hogy a farmerek szállítási aránylag még elég jelentékenyek; továbbá Kalifornia és az atlanti kikötők most keveset exportálnak és különösen csökkent a lisztkivitel.

Ezzel szemben Kelet-India váratlan nagy kivitel jelent az utóbbi héten Kelet-Indiából exportáltatott 106,000 quarter buza, a mult év megfelelő hetében csak 44,000 quarter. Az aratási év kezdete, tehát április 1-től Kelet-India exportált búzát Európába:

| | 1890/91 | 1889/90 | 1888/89 |
|---------------|---------------|-----------|-----------|
| | q u a r t e r | | |
| Angolországba | 2.083,000 | 1.950,000 | 2.233,000 |
| A kontinensre | 858,000 | 871,000 | 1.503,000 |
| összesen | 2.941,000 | 2.281,000 | 3.736,000 |

Oroszország is nagyobb kiviteli tevékenységet fejtett ki, de ez nem volt annyira tényleges új kivitel, mint inkább szállítása azon mennyiségeknek, melyek a fagy következtében berekedtek.

Angolországba feltűnően kevés most a bevitel, minek következtében erősebben kell igénybe venni a belföldi készleteket. Mind az által az irányzat gyenge, mert jelentékeny mennyiségek vannak utközben és a belföldi termelők is eleget szállítanak.

A gyapjuüzlet javulása.

E héten vette kezdetét az idej első londoni gyapju-aukció, mely különös fontossággal bír, mivel befolyása próbaköve lesz annak, vajjon a rövid idő előtt beállott javulás indokolt-e és így van-e igénye a tartósságra.

Az elmúlt év rendkívül kedvezőtlen volt és a gyapju kereskedelemben sok csalatkozást idézett elő daczára annak, hogy a gyarmat- és oroszországi gyapjuterelés kisebb mérvű volt. Daczára, hogy a londoni juliusi aukció legalacsonyabb árakhoz képest kis javulást konstatálhattunk, az árak az elmúlt év végén mégis 15—20%-al alacsonyabbak voltak mint annak elején, sőt a gyarmat gyapju árai körülbelül az 1886-iki év alacsony niveaujára süllyedtek. Ez eredmény meglepő, egy felől mert a szövöszékek száma szaporodott és Európába körülbelül 250,000 bállal kevesebb érkezett mint 1889-ben. A legnagyobb árveszteséget a gyarmatokban vett gyapjuk szenvedték, mert az európai aukciókon az árak jóval alacsonyabban alakultak. A nyers anyag elértéktenítése azonban a gyapjuipar kedvezőtlen helyzete következtében alkalmasint még nagyobb mérvű lett volna, ha úgy az első kéz valamint a fogyasztás készletei nem redukálódnak váratlan mértékben.

A gyapjuipar kedvezőtlen helyzete a megelőző tultermelésből keletkezett. Sok kész áru vár az eladásra, de a tavalyi enyhe tél következtében az áruk nagyrésze eladatlan maradt. Hozzájárult a nyár és ősz folyamán az Egyesült-Államok új vámtörvény hozása, a zavarok Dél-Amerikában, a kedvezőtlen oroszországi buza-termelés. Az elmúlt év végén mutatkozott fordulat, mely támogatást nyert abban a tapasztalatban, hogy az Egyesült-Államok az európai gyarmatok előtt nem képesek magukat teljesen elzárni, továbbá jó befolyást gyakorolt a gyapjuiparra az idej kemény és tartós tél, mely nem szoritkozott egyes országokra, hanem kiterjedt egész földrészekre. E körülmény igen nagy jelentőséggel bír, mert emelte a gyapjuárak fogyasztását és a piacz nagy terhet képező készleteket megapasztotta.

Most csak az a kérdés, vajjon a gyártmányok e váratlan nagyobb fogyasztása állandóan képes lesz-e befolyást gyakorolni a nyers anyag áaira. A statisztika szerint gyarmat gyapju érkezett a mult évben Európába 2.034,000 bál, 1889-ben 2.230,000 bál, a készletek pedig 1890 végén 146,000 bál, 1889 végén 58,000 bálra rugtak. A helyzet tehát nem igen kedvezőtlen, de függ a további hozatalok mérvétől.

Kávészületi kilátások.

Az «Indischer Mercur» hollandi szaklap a következő érdekes körülményt közli: Midőn Hollandiában a határidei piacok behozattak, ugynevezett vegyes szerződést fogadtak el, melyek értelmében 1½ cent árkülönközettel jáva kávét lehetett szállítani santosiért. Akkor ezt átlagos árkülönközettel tartották és nem gondoltak arra, hogy az árkülönközet mint ma 10 c. lehessen. Midőn tehát 1890 aug.—szeptember havában az őszi hónapok 6 c. különközettel jegyeztettek, eladták jávát santosért és megfordítva cselekedtek 3—4 c. különközettel. A kik akkor nem fedeztek, azoknak 9—10 c. különközettel kellett leszámolniok. Felmerül már most a kérdés: tartós lesz-e ez árkülönközet, meddig és vannak-e az árkülönközet emelkedésének chancei?

Az első kérdést illetőleg megemlítendő a jáva-kávészületi pozíciója.

| | |
|-----------------------------------|--------------|
| 1891 jan. 1-én volt készlet | 71,000 bál |
| eladatlan első készlet | 18,000 " |
| aug. 1-ig előreláthatólag érkezik | 40,000 " |
| összesen | 129,000 bál. |

E 129,000 bálból kénytelen szükségleteit fedezni a fogyasztás, mely az utóbbi 5 év első hat havában átlag 342,000 bált vett és így a készlet teljes igénybe vétele mellett sem szerezheti be a szükséges anyagot. A jávában elárverezendő 100,000 bálból jön ugyan még valami Hollandiába, a mi azonban 50,000 bálnál nem lehet több. A készletek mindenfelé rendkívül csekélyek, mert a pénz magas kamatlába és a nagy árkülönközet santosi kávé és a deport között nem tette kívánatossá nagy készletek tartását és jáva-fogyasztók, készletekre nem számíthatnak. Míg az 1891-ki termés nem kerül piacra, a nagy árkülönközet jáva és santos között tartós marad.

Meddig? Augusztus 1-je előtt a hollandi kormány új termésű árut nem adhat el és addig mindenestre ritka marad a jáva-kávészület és tartós lesz a nagy árkülönközet jáva és santos között.

Van-e kilátás az árkülönközet emelkedésére? A jáva-kávészületi fogyasztása alig fog csökkenni és később még nagyobb árkülönközet mellett a szükséglet még emelkedni fog. Vannak más okok is, melyek nagyobb árkülönközetet idézhetnek elő. Ha a hideg még pár hétig tart, a későn beálló enyhe időjárás annál jelentékenyebb készletet fog előidézni. Tekintetbe veendő még, hogy márczius és májusra sok jáva van contremineálva és e kötések fedezése is emelni fogja az árakat.

Az év második felére nem állítható fel ily kedvező prognosztikon, de ha tényleg jelentékeny lesz is az 1891-iki aratás, nagyobb árdevalváziót nem fog előidézni.

Ha e hollandi tudósítás tárgyilagosa és a tényleges viszonyokon alapszik, mi feltehető, mert tekintélyes lapban jelent meg, a kávészület helyzete általában kedvező.

Gyapjувámok.

A francia kormány összeállította a vám-tarifákat, melyek jelenleg érvényben vannak egész Európában és az Egyesült-Államokban. Az összeállításból csak Oroszország hiányzik, mert ennek tarifái folytonos változtatásoknak vannak alávetve. A következőkben reprodukáljuk a ma érvényben lévő gyapju- és fonáltarifákat:

Angolország. Minden nyers anyag, valamint gyártott cikkek vámmentes.

Németország. Nyers gyapju vámmentes; fésűs gyapju 2.50 frank 100 kilogrammonként; fonál 8 szám 3.75—30 frank 100 kgrmként; szövet 12 fajta 30—562 frank 100 kgrmként.

Ausztria-Magyarország. Nyers gyapju vámmentes; fonál 12 fajta 3.75—50 frank; szövetek 30—500 frank.

Belgium. Nyers gyapju vámmentes; fonál 20—30 frank, szövetek az érték után 5—10 százalék.

Dánia. Nyers gyapju vámmentes; fonál 0.24—0.70 kgrmként, szövetek 1.81—1.87 kgrmként.

Spanyolország. Nyers gyapju 1 frank 100 kgrmként, zsiros gyapju 12 frank, mosott 24 frank, fésűlt 33 frank, fonál 1—30 kgrmként, szövetek 0.75—8.50 frank kilogrammonként vagy 850 frank 100 kilogrammonként.

Görögország. Nyers gyapju adómentes, festett fonál 421 frank 100 kgrmként, szövetek 18 fajta 31—937 frank 100 kgrmként.

Olaszország. Nyers gyapju vámmentes, festett fonál 421 frank 100 kgrmként, szövetek 18 fajta 30—750 frank 100 kgrmként.

Norvégia. Nyers gyapju vámmentes, fonál 0.28 kgrmként, szövetek 0.38—3.47 kgrmként, 347 frank 100 kgrmként.

Németalföld. Nyers gyapju vámmentes, fonál az érték 3%-a, szövetek az érték 5%-a.

Portugália. Nyers gyapju az érték 2%-a, fonál 2.85—11.87 kgrmként, azaz 1187 frank 100 kgrmként, szövetek 1.51—12.10 kilogrammonként, azaz 1210 frank 100 kilogrammonként.

Románia. Nyers gyapju vámmentes, fonál 90—150 frank 100 kgrmként, szövet 15 fajta 75—60 frank 100 kgrmként.

Szerbia. Nyers gyapju vámmentes, színes 60 frank 100 kgrmként, fonál 20—160 frank 100 kgrmként, szövetek 40—360 frank 100 kgrmként.

Svédország. Nyers gyapju vámmentes, fonál 0.29—0.49 frank kgrmként, szövet 0.28—3.26 frank kgrmként, azaz 326 frank 100 kgrmként.

Svájc. Nyers gyapju 0.30—0.60 frank 100 kgrmként, fonál 0.07—30 frank 100 kgrmként, szövet 4—100 frank 100 kilogrammonként.

Törökország. Az érték után 8 százalék.

Egyesült-Államok. Nyers gyapju 3 osztályra van osztva; az egyik magában foglalja a laplatói, ausztráliai, fokföldi, orosz, angol és

canadai gyapjút és a vám fontonként 11 cent; a második osztályba tartozik a teve- és kecskeszőr, néhány canadai és angol gyapjufajt és a vám fontonként 12 cent; a harmadik osztályba tartozik a chilit, smyrnai, török, görög, egyiptomi és syrmiai gyapju és a vám az érték 32—50 százaléka; rongy 10 cent fontonként, mügyapju 30 cent fontonként. A fonálvámok oly magasak, hogy a bevétel majdnem lehetetlen és minden gyapjuszövetre külön vám van vetve.

Franciaország. Nyers gyapju vámmentes, eltekintve a raktárházi illetéktől; színes és fésűs gyapju 100 kilogrammonként 25 százalékot fizet, fonál 88 fajta 18.50—238 frank 100 kgrmként és a raktári illeték; szövet 50 féle 75—650 frank 100 kgrmként és a raktári illeték. A francia bevételei majdnem oly nehéz jelenleg, mint az amerikai az új vám-tarifák életbeléptetése óta.

Szállítási díjmérséklések.*

Keményítő. Bécs (Matzleinsdorff) Fiuméba 90 kr. visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, vissztérítés útján. A küldeményeknek Angolországba való kivitelre kell rendelkezniük (11/100).

Cukor, nyers. Grussbach-Schönauról Vulka-Pordányba 71.1 kr. visszavonásig, de legkésőbb a folyó év végéig, rovatolás útján (11/102).

Répaszelet. Ung.-Ostrauról Vlarapasson át Dubniczia 17.1 kr., Illavára 17.1 kr. visszavonásig, de legkésőbb f. évi márczius végéig, rov. útján (11/103).

Nyers cukor. Marcheggről átm. Nagy-Surányra 41 kr. visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig vissztérítés útján. A küldeményeknek a Ferdinánd császár északi vasut vagy a morva-sziléziai északi vasut állomásáról kell származniok (11/105).

Nád, kaka, sás és háncs. Pozsonyba Sopron gy. s. é. v. és dvról kocsinként 28 41 fít, Pinnyéről és Eszterháza-Fertő-Szt-Miklóról 33.10 fít visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig rov. útján (11/106).

Galyfa (fejszével és nem rendes méreteken galyakból összevágott tüzelő fa, ide nem értve a kereskedelmi cikket képező és rendes méreteken fűrészelt gömbölyű tüzfát). Gurahoncz-Jószáshelyről az aradi és csanádi vasutak összes állomásaira az V. kivételes díjszabás tetelei, visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig rov. útján. (11/109).

Ásványszén. Petrozsényről Apátfalvára 48, Bánhegyesre 45, Battonyára 42, Bánkútra 41.4, Csanádpalotára 46.0, Elekre 41.4, Kamarásmajorra 43, Kisjenő-Erdőhegyre 44.4, Kis-Zomborra 49, Kovácsházára 46, Makóra 49, Mezőhegyesre 43, Medgyes-Bodzásra

* A fenti közlemények végén foglalt számok a «Vasuti és Közlekedési Közlöny» azon számát és a folyószámot jelzik, a hol az illető kedvezmény kihirdetett.

42.9, Nagy-
nesre 38.
43, Pécská
Székudvar
regre 51,
násig, legk
utján. (12/

**Vasuti
sitó eszke**
helyben és
helyben és
ben és á.
64.9 kr. P
savaról Cz
Kőbánya á
ávt. helybe
nára 76.2
visszarová
visszaróva

Carboa
Budapest
480 kr. V
1-től vissz
vember vég
levelenkint
(12/116).

**Fa, a 2-
osztályba**
part, József
helybenre
kr., visszav
végéig, vis

**I. Tej r
menő teje
megfordít
földre Döb
Uj-Dombo
legtovább
A küldemé
(12/118).**

**Gyorsár
köbméter
meg nem
cikkek min
gyümölcsö
kivételével
báthelyre
260, Zákán
Barcsra 330
Sziszekre
1-től a f. év
letétele mel
legalább 80
fentti viszo
Bécsújhely,
Cilli, Laiba
Triest, Gö
Trient, Ro
pon és ugy
gyorsárúk
zetre adand
zett s a fel
nyomatott
A küldemé
Zonyos von
nek felvéte
különösen r**

42.9, Nagylakra 47.0, Otlakára 42.3, Ötvenesre 38.4, Pankotára 48.1, Peregimajorra 43, Pécskára 40, Siklóra 43.8, Simándra 42.7, Székudvarra 44.6, Szent-Tamásra 38.3, Szőregre 51, Tompára 43 kraiczár, visszavonásig, legkésőbb azonban a f. év végéig, rov. utján. (12/114.)

Vasuti sínek, szerelvények és sinerősítő eszközök: Német-Bogsánról Czegléd helyben és átmenetre 52.3 kr. Kőbánya ávt. helyben és átm. 53.4 kr. Budapest ávt. helyben és átm. 54.4 kr. Esztergom-Nánára 64.9 kr. Pozsony-Dunapartra 86.5 kr. — Lisaváról Czegléd ávt. helyben és átm. 67.5 kr. Kőbánya ávt. helyben és átm. 62.4 kr. Bpest ávt. helyben és átm. 63.5 kr. Esztergom-Nánára 76.2 kr. Pozsony-Dunapartra 95.4 kr. visszavonásig, de legtovább a f. év végéig, visszatérítés utján (12/115).

Carbozotone elnevezésű robbantó szer Budapest ávt. és Kőbánya ávt. Orsovára 480 kr. Verciorovára 485 kr. f. évi márcz. 1-től visszavonásig, de legkésőbb f. évi november végéig rovatolás utján, kocsi- és fuvarlevelenként legalább 2500 kg. feladása mellett (12/116).

Fa, a 2-ik külön díjszabásba és a C osztályba tartozó. Budapest á. v. t., Dunapart, Józsefváros és Lipótvárosról Oderberg helybenre 66.5 kr., Oderberg átmenetre 68.0 kr., visszavonásig, legtovább azonban a f. év végéig, visszatérítés utján (12/117).

I. Tej mint gyorsáru, II. üresen visszamenő tejes edények mint gyorsáru, a megfordított irányban. Budapest-Kelenföldre Döbröckről 76, Kurd-Csibrákról 73, Uj-Dombóváról 81 kr., visszavonásig, de legtovább a f. év végéig, rovatolás utján. A küldemények bérmentesítve adandók fel. (12/118.)

Gyorsárúk, melyek darabonként 1/2 köbméter terjedelmet és 50 klg. súlyt meg nem haladnak (fogyasztási adóköteles cikkek mint élelmi szerek, déli gyümölcsök, gyümölcsök stb., valamint vámköteles áruk kivételével). Bécs d. vról Sopronba 100, Szombatnégyre 160, Szt-ivánra 220, Kanizsára 260, Zákányba 280, B.-Szt-Györgyre 310, Barcsra 330, Fiumébe 400, Zágrábba 385, Sziszekre 400 krajczár, folyó év február 1-től a f. év végéig, rovatolás utján, óvadék letétele mellett. A kedvezmény tartama alatt legalább 8000 mm. elszállítása mellett a fenti viszonylatokban és Bécs dv. és Baden, Bécsujhely, Bruck, Leoben, Graz, Marburg, Cilli, Laibach, Divacca, Mattüglie, Abbazia, Triest, Görz, Klagenfurt, Villach, Brixen, Trient, Roveredó között. Az ugyanazon napon és ugyanazon viszonylatban elszállított gyorsárúk egy fuvarlevéllel ugyanazon címzetre adandók fel. Minden darab egy, a címzett s a fel- és leadási állomást tartalmazó nyomtatott felragasztó bárczával látandó el. A küldeményeknek elszállítása lehetőleg bizonyos vonatokkal történik, a küldeményeknek felvétele pedig a hivatalos órákon túl különösen megállapítandó óráig engedélyez-

tetik. — A szerződő fél a kedvezmény igénybevétele előtt óvadék gyanánt 10,000 frtot köteles letenni, mely összeg azon esetben, ha a cég a feltételeket nem teljesíti illetve a kikötött mennyiséget nem képes elszállítani, a vasutintézet javára eselik. Az óvadék csak az esetben származtatik vissza, ha a kikötött mennyiségnek (8000 mm.) elszállítása Bécsből szóló fuvarlevelek felmutatása által kimutatható (12/123).

Helyeszközlő rovatunk.

Ajánlkozik.

Vas és fűszerkereskedősegéd (20 éves) óhajtaná a fővárosban vagy valamely nagyobb vidéki városban alkalmaztatni. Beszél magyarul és németül, két évig még hadmentes. Beléphet febr. 1-én vagy esetleg előbb is. Szíves megkereséseket kér ifj. Kientzel József **K.-Szt-Mártonban.** 417-3-2

22 éves (keresztény) fűszer-, anyag-, festék-, rövid- és norinbergi áruban jártas kereskedősegéd alkalmazást keres. Beszél magyarul és keveset németül. Szíves ajánlatokat Platz Ferencz címen Székelyhidra kér. 406-3-3

16 éves, kereskedelmi iskolát Debreczenben végzett, rőfös-üzletben már két évig szolgált kereskedő-tanuló, vidéki városban rőfös üzletben mint tanuló óhajt felvételt. Levelek Kövér Demeter tanítóhoz H.-Böszörménybe intézendők. 405-3-3

Kereskedősegéd, 18 éves, 4 gimnáziumi osztályt végzett, fűszer- és vas-szakmában jártas, r. kath. vallású, azonnali alkalmazást keres. Szíves megkeresések Czibulka Béla névre (Czibulka Gáspár főjegyző leveleivel) Dévaványára kéretnek. 410-3-3

Egy teljesen szakképzett kereskedősegéd (keresztény), ki a kereskedelmi levelezésben és könyvelésben tökéletesen jártas, óhajtaná gyárban vagy nagyobb kereskedői irodában alkalmazást nyerni. Esetleg utazónak is ajánlkozik. Szíves megkeresést kér «M. Gy.» betűk alatt a kiadóhivatalban. 411-3-3

Üzletvezetőnek vagy utazónak ajánlkozik egy középkorú kereskedő, ki 16 évig önállóan működött, bírja a magyar, német, szász és román nyelvet s különösen Erdély kereskedelmi viszonyai- val teljesen ismerős. Mint üzletvezető a fűszer- és rőfös szakmára ajánlkozik, mint utazó bármely szakmát elvállal. Kíváná ra biztosítékot is nyújthat. Cím «Z. J.» jegy alatt a kiadóhivatalban meg tudható. 412-3-3

Fiatal kereskedő-segéd (keresztény), a fűszer, vas és vegyes szakmában teljesen jártas, a magyar és német levelezést tökéletesen bírja, a fővárosban vagy vidéken azonnali alkalmazást keres. Szíves megkeresések címzendők: Kiss József, Budapest, VI. ó-utca 21. sz. 1. ajtó. 420-1-1

Kerestetik.

Nik Ferencz vas-, gyarmat-, festék- és anyagáru-üzletében Deesen egy könyvvivői és két detailista állomás betöltendő. Nem katonakötelesek s a magyar, német és román nyelvet bírók előnyben részesülnek. 416-3-2

Mezőtúron Bordács Lajos vas-, fűszer- és norinbergi kereskedésében egy jó házból való 14 éves fiu tanonczul felvétetik. 413-4-3

Polgáron Kovács Dániel fűszer-, vas- és vegyesáru-kereskedésében egy segédi állás van üresedésben. Kondíció: ellátás és évi 180-240 frt. Ajánlatokhoz arczkép csatolandó. Vidékiek és hosszabb gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. 481-3-2

Akóts István fűszer- és lisztkereskedésében Czegléden, fiatal jó detailista segéd azonnali alkalmazást nyer; ugyanott egy jó házból való fiu tanonczul felvétetik. Ajánlatok fenti céghez küldendők. 421-1-1

Felvétetik egy a magyar, német és tót nyelvben jártas, ügyes és jó bizonyítványokkal rendelkező könyvelő és levelező. Ajánlatok M. P. jel alatt a kiadó hivatalhoz beküldendők. 419-3-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy a déli vasut mentén fekvő, jövedelmező detail-épület fakereskedésnek, melynek évi forgalma 20-25,000 forint, átvételére nőtlen, vagy fiatal házasa ember kerestetik. Szükségelt tőke 4-5000 frt. Ajánlatok «Biztos kereset» cím alatt e lap kiadóhivatalába intézendők. 402-3-2

Adán (Bácsmegeye, hajó- és vasuti állomás) élénk fűszer-, festék-, porcellán- és rövid-áru-üzlet, tőzsde- és pálinkamérési engedéllyel, családi okokból azonnal eladó. Komoly vevők Mirtsov Antal urnál Adán bővebb felvilágosítást nyerhetnek. 396-6-6

Vidéki városban, Beregmegeye székhelyén, három megyére szóló kir. törvényszékkel, pénzügyigazgatósággal, 9000 lakossal, a legélénkebb helyen levő, egészen újonnan berendezett vas-, fűszer-, csemege-, rövid- és diszmuáru kereskedés családi körülmények miatt azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban J. J. betűk alatt meg tudható. 407-3-3

Alföldi nagyobb vidéki városban, egy jó forgalmu (évi 14-16 ezer frt) vas- és fűszerüzlet, tőzsde, bűlyeg- és lapelárusítással, a főutcán, olcsó boltbérrel, családi ügyek miatt, a legjobb feltételek mellett eladó. — Cím K. B. jegy alatt a kiadóhivatalban tudható meg. 409-3-3

18,000 lakossal bíró vidéki városban egy 25 év óta fennálló biztos jó forgalommal bíró vas- és fűszerüzlet házzal vagy a nélkül azonnal átvehető. Cím meg tudható «Sz. A.» jegy alatt a kiadóhivatalban. 414-3-2

Üzleti tudósítások.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

1891 január 31.

Ismét egy meddő hétre kell visszatekintnünk, mely minden eredmény nélkül végződött és a mely egyszersmind befejezte az év első havát, meghiusítva mindama reményeket, melyeket a januáriusi torgalomhoz fűztek.

Eredménytelenségnek tekintjük nemcsak azt, hogy az emelkedő mozgalom nem volt képes egész hónap alatt haladást tenni, hanem azt is, hogy az ellenkező irányzat érdekében sem történt valami elhatározó lépés. A hausse-irányzatnak sem vált volna hátrányára, ha pl. a contremine előtérbe lép, mert az árfolyamok leszállítása alkalmasint impulzust kölcsönzött volna emelkedésre és a magán közönség is gyorsabban határozta volna el magát vételreke alacsonyabb árfolyamokon, és csak arra van szükség, hogy a magán közönség a vételt megkezdje, mert azután folytatja azt emelkedő árfolyamok mellett is.

Nem történt azonban kezdeményezés egy irányban sem, lábhoz állított fegyverrel nézett egymással farkasszemet hausse- és baisse-párt, várva valami impulzust, de ez sehonnan sem érkezett, mert a lethargia, mely tőzsdénken uralkodik, jelenleg közös baja az európai tőzsdéknek, mindegyik a másiktól vár kezdeményezést és ez általános várakozásban telt el az egész hónap.

Kivételt csak a magyar aranyjáradék képezett, mely valóban tekintélyes árfolyamot ért el. E papir kedveltsége azonban nagyon természetes; az osztrák aranyjáradék már hosszabb idő óta el van elhelyezve úgy, hogy abból nagyobb mennyiség nem kapható és hasonló jó minőségű papir a monarchiá-

ban nincs, mely oly árfolyamon lenne kapható mint a magyar aranyáradék. A bel- és külföldi tőke tehát nagy előszeretettel eszközöl befektetést a magyar aranyáradékba és ennek következtében árfolyama fokozatosan emelkedik úgy, hogy már közel áll a 104.50-es.

A járadéküzlettel eltekintve, minden más téren teljes stagnáció uralkodik.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapírok szombat déli hivatalos pénzárfolyamait:

| | | | |
|-----------------------|--------|---------------------|--------|
| Magyar aranyjár. | 104.15 | Franklin-társulat | 235.— |
| Magyar papírjár. | 100.80 | Ganz vasöntőde | 1470.— |
| 1889. v. ar. kölcs. | 115.— | Gschwindt sz. gy. | 412.— |
| Bankegyesület | 149.— | Drasche kőszénb. | 450.— |
| Bpesti ker. és iparb. | 109.— | Salgótarj. kőszénb. | 455.— |
| Disc. értékpbank | — | R.-murányi vasmű | 160 50 |
| Magyar hitelbank | 344.50 | Schlick vasöntőde | 242.50 |
| Jelzálogbank | 166.50 | Serfőzde I. m. | 900.— |
| Leszámitoló bank | 118.10 | M. nyer. kölcs. | 136.50 |
| Osztr. hitelintézet | 307.50 | Tisza-szeg. ny. k. | 128.50 |
| Osztr.-m. bank | 997.— | Budavárosi sorsj. | 55.— |
| Első m. iparbank | 185.50 | • osztr. felülb. | 57.— |
| Keresk. bank | 958.— | Keglevich sorsj. | 29.— |
| Bécsi élet bizt. t. | 300.— | • osztr. felülb. | 34.— |
| I. m. ált. bizt. tár. | 2900.— | A „Jó szív” sorsj. | 3.50 |
| Foncière bizt. | 66.50 | • osztr. felülb. | 3.60 |
| Konkordia malom | 480.— | M. vörös kereszt | 11.— |
| Első bpesti gőzm. | 1100.— | • osztr. felülb. | 12.25 |
| Erzsébet malom | 413.— | Bazilika sorsj. | 6.75 |
| Hengermalom | 554.— | • osztr. felülb. | 7.25 |
| Lujza malom | 294.— | Olasz vörös ker. | 13.25 |
| Molnarok s sütők | 455.— | • osztr. felülb. | 13.75 |
| Pannonia gőzm. | 872.— | Osztr. hitelint. | 182.— |
| Victoria gőzm. | 270.— | Osztr. vörös ker | 19.75 |
| Osztrák-m. á. v. | 242.— | Pálffy sorsjegy | 56.— |
| Közuti vaspálya | 378.— | Cs. kir. arany | 5.39 |
| Orsz. közp. tkp. | 664.— | 20 frankos arany | 9.03 |
| Hazai takarékp. | 8600.— | 20 márká | 11.20 |
| Fővárosi takarékp. | 950.— | Váltó Berlinre | 56.05 |
| M. ált. takarékp. | 123.— | • Párisra | 45.15 |
| Északm. kőszénb. | 161.— | • Londonra | 114.— |

Heti jelentés a budapesti gabnatőzsdéről.

— Steiner József jelentése. —

A hét folyamában beállott enyhébb időjárás lanyhítólag hatott a gabnaüzletre, mert a vérmesebbek abban a hitben voltak, hogy a hajózás megnyitása küszöbön áll. Eltekintve azonban a sok akadálytól, mely a hajózás előtt még elhárítandó, a hét végén ismét hidegebb lett és egyszerre elnémultak a kombinációk. A hidegebb időjárás természetesen az üzlet irányzatát is megszilárdította, mely kiterjedt valamennyi cikkre.

Buza. A hét első felében meglehetősen lanyha volt az irányzat dacára annak, hogy sok raktári árut kellett igénybe venni. De az árvízveszélytől való félelem a kínálatot növelte és ezáltal ellensúlyozva lettek a kisebb vasuti hozatalok. A hét végén is meglehetősen volt ugyan a kínálat, de a vételkedv is javult, és ennek következtében az árak körülbelül visszanyerték előbbi veszteségüket.

Rozs sokkal szilárdabban zárul mint a múlt héten, ára 10 krral emelkedett és jegyeztetik: 7.10—7.40 frton.

Árpa. Finomabb fajokban egyáltalán nincs üzlet, takarmányáru szilárd irányzatot követ és 6.70—

7.10 forinton, égetni való pedig 7.30—7.60 forinton jegyeztetik.

Zab nem szenvedett említésre méltó változást és 6.80 frttól 7.25 frtig jött forgalomba.

Ó tengeri. Egyes waggonok 6.70—6.80 forintig keltek.

Uj tengeri szilárd és emelkedő irányzatot követ, Budapesten 6.15 frtig jegyezhető, és a vidéken is megfelelően magas áron áll.

Repcze. A forgalom kész áruban csekély, jegyeztetik 12.70—12.90 frtig, új aug.—szept.-re 13.25 forintot kötetett.

Gabonahatáridő-üzlet.

A forgalom még most is korlátolt ugyan, de a jegyzések a hét második felében szilárdultak és emelkedtek.

Buza tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 8.13 frt pénz 8.14 frt áru.

Buza ápr.—máj.-ra 7.89 frt pénz, 7.91 frt áru.

Buza őszre, 1891 szept.—okt. 7.77 frt pénz, 7.79 frt áru.

Zab tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 6.98 frt pénz, 6.99 frt áru.

Zab őszre 6.12 frt pénz, 6.13 frt áru.

Tengeri 1891 máj.—jun. 6.24 frt pénz, 6.25 frt áru.

Káposzta-repcze 1891 aug.—szept. 13.30 frt pénz, 13.35 frt áru.

Lisztüzlet.

A forgalmi akadályok, melyek még az elmúlt héten a lisztüzlet kiterjedésének útját állták, azóta megszűntek, s habár az üzletmenet általában kielégítőnek épen nem mondható, mégis e héten már a javulás határozott jeleit mutatta.

A belöldi üzletben némi kérések jöttek létre s miután a buzapiacz hangulata is szilárd volt, a lisztárak szilárdul tartották magukat.

A külföldről megrendelések még mindig csak gyéren fordulnak elő.

Takarmánycikkre egyaránt élénk keresletnek örvendenek.

A magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmainak árjegyzéke január 31-én.

100 kiló után zsákostul. összulyt tiszta sulynak értve Budapesten szállítva:

| Tiszta árak, kötelezettség nélkül. | Szám | 100 klgr. után | |
|------------------------------------|-------------------------------|----------------|-----|
| | | frt | kr. |
| Asztali dara, goromba | A | 15 | 30 |
| • • finom | B | 15 | 30 |
| Királyliszt | 0 | 14 | 80 |
| Lángliszt, különös | 1 | 14 | 50 |
| Lángliszt | 2 | 14 | 30 |
| Zsemlyeliszt, különös | 3 | 14 | — |
| Zsemlyeliszt | 4 | 13 | 60 |
| Kenyérliszt, fehér, első rendű | 5 | 13 | — |
| • • második rendű | 6 | 12 | 40 |
| • • közép | 7 | 11 | 70 |
| • • barna, első rendű | 8 | 11 | 10 |
| • • második rendű | 8 ¹ / ₂ | 10 | 10 |
| Lábliszt, első rendű | 8 ³ / ₄ | 9 | 40 |
| • • második rendű | 9 | 7 | 50 |
| Korpa finom | F | 4 | 70 |
| • • goromba | G | 4 | 30 |

Szesz.

Az irányzat rendkívül szilárd. Jegyeztetik: *nyers szesz* finomított részére 17.25—17.75 frton, *finomított szesz* nagykereskedők részére 55.50—56 frton.

Petroleum.

(G. M.) Az üzlet rendes kerékvágásba jutott, miután a szállítási akadályok megszűnővén a fogyatékon volt készletek immár kiegészítettek s a rég várt petroleumszállítmányok e héten megérkeztek. Az irányzat szilárd, az árak változatlanok, s jegyeztetik: Zárlatra augusztus-márcziusi időközben leendő szállításra standart-white 19 frt 75 krral, azonnali szállításra készpénz fizetés mellett 19 frt 50 krral; amerikai áru 22 frt 75 kr, kaukázusi 20 frt 75 kr. zárlatra vagy azonnali szállításra.

Termények.

Az elmúlt heti üzletben a hüvelyesek forgalma élénk volt, az árak szilárd irány mellett. előző hetiek.

Bab változatlan, nagy fehér s kis gömbölyű 7.75—8.25, törpe 10—10.50, tarka 6.50—6.75 frt.

Borsó 10.75—11.25 frt.

Lencse zsizsikes 6.50—8 forint, zsizsiktelen 10.50—12 frt.

Köles 7.75—8 frt.

Köleskása 12.50—13.50 frt.

Mák kék 32—30, szürke 27—28 frt.

Kendermag jó keresletnek örvend, ára emelkedett 12—12.25 frt.

Köménymag 16 frt.

Gyarmatárak.

A lefolyt heti üzlet némileg élénkebb volt a múlt hetinél. A forgalmi akadályok elhárítottak, ennek következtében a vevők személyesen is megjelenhettek, postai megrendelések is sürűbben érkeztek, és az utazó ügynökök is meglehetősen eredményesül működtek. Általában véve tehát az üzlet a lefolyt héten kielégítő volt. A következőkben foglalkozunk össze részletes tudósításunkat:

Cukor. A külföldi piacokon a cukorárak szilárdan tartják magukat; a nyers cukor ára az utóbbi napokban, a külföldi tőzsdéken, kiváltképen a párisi tőzsdén jelentékenyebb kereslet tárgyát képezvén ennek ára két ízben is 25—25 krral emelkedett. Ezen körülmény nálunk is befolyásolta az árakat, és a gyárak magasabb követelésekkel állnak elő. Mindazonáltal a budapesti piacon az árak kevésbé változtak, jegyünk:

I. rendű finomított 32.75, II. rendű finomított 32.—32. 25 frt.

Kockacukor rekeszekben 33, cartonokban 33.50 frt.

Sárga jegeczcukor 39—39.50 frt.

Kávé. A hangulat ebben a cikkben a múlt hét óta keveset változott. A kereslet az élénkebb üzletmenet következtében valamivel emelkedett, de a készletek a szükségletnek teljesen megfeleltek. Jegyünk:

Santos 110—112 frt.

Rio-lavé 114—118 frt.

Finom Cuba 140—145 frt.

Ceylon Highrovn 132—136 forint.

Portorico 134—138 frt.

Jáva, sárga 126—132 frt.

Jáva, kék 128—140 frt.
 Menado 132—136 frt.
 Cuba, gyöngy 148—154 frt.
 Ceylon, gyöngy 137—144 frt.
 Jáva, gyöngy 130—134 frt.
 Rizs. Szilárd irányzat mellett jegyzünk:
 Glacé 3/A 24—24.50, 2/A 23—23.50, 1/A 21.50—22 frt.
 Rangon tábla 17.50, I. r. 16, II. r. 15 frt.

Fűszerek:

Singapore bors 80—82 frt.
 Sumatra bors 76—78 frt.
 Battavia bors 73—76 frt.
 Szegfűbors 63—65 frt.
 Francia sáfrán 56—58 frt.
 Fahéj, I. rendű lignea 75—77 frt.
 Szegfűszeg 140—145 frt.
 Szerecsendió-virág 500 frt.

Déli gyümölcsök:

A mazsolaszőlő ára némileg hanyatlott, a mandula és jánoskenyér ára ellenben tetemesen emelkedett. Jegyzünk:

Mazsola szőlő, I. rendű 75—78, II. rendű 70—74 frt.
 Apró szőlő 54 frt.
 Mandula, pugliai 130—132, barii 128—130, avola 136—140 frt.
 Koszorufüge 24 frt.
 Jánoskenyér 14.50—15 frt.

Szilva és szilvaiz.

— Markó Albert jelentése. —

Szilva. Kész áruban volt némi forgalom, de csak kis mérvű, mivel amerikából a rendelmények kimaradtak, Németország pedig, a jelenlegi aránylag magas árnál, vételkedvet nem igen mutatott, s csak a legsürgősebb szükségletet fedették. Ezért a hangulat meglanyhult, az árak visszamentek. A hét végén 85 drb-os árut már 16¹/₂, 100-as 16, szokványminőségűt 15¹/₄ forinton ajánlottak 56 kilónként, a nélkül, hogy még ezen áron is vettek volna. Október—novemberben szállítandó új szilva iránt érdeklődés nem volt, úgy látszik az idő még korai, ezért az itteni exportőrök, valamint az üzérkedők visszatartók. Szerbiai szokványiszilva 10 frton volt kapható.

Szilvaizben a forgalom néhány kocsiakománnyal telt ki. A hangulat a már jelentéktelen készletek miatt megszilárdult, nagyobb vételeknél minden költség hozzászámítása nélkül, szlavonai áru 26, szerb 25 frtba került métermázsánként, mely árakat a reflectánsok kénytelenek voltak megfizetni szükségletük fedezésére. A detail-üzletben a kereslet kielégítő volt, s minőség szerint 27—28 forinton vásároltak.

Zsiradékok.

— Markó Albert jelentése. —

A forgalmi akadályok következtében a sertéshozatalok a vidéki nagyobb vásároknak, valamint Kőbánya Bécsbe jelentéktelenek voltak, mi által azok árai 2—2.50 krral megdrágultak. Kész áruban is annyira megszilárdult az irányzat, daczára, hogy a disznózsír és szalonnáért vagy 2 forinttal többet fizettek, mint a múlt héten, az előállítók kínálataikkal igen visszatartók,

s miután egy további mihamarábbi áremelkedésre számítanak, csak az ad tul készletén, kinek pénzre van szüksége. Vannak számtalan nagyobb előállítók, kik szalonnát csakis 50 forintért akarnak eladni, s inkább beraktározzák készletüket, mintsem azt olcsóbban kínálnák. A kőbányai sertésállomány a tavalyihoz képest, jóval kisebb, ezért olcsóbb árakra számítani nem igen lehet, s ez indítja az üzérkedőket, hogy későbbi szállításra kötesek akarnak csinálni, de az eladók visszatartók lévén, üzleteket nem igen lehetett létrehozni.

Olaj, kence és festékárak.

Repczeolajban a kereslet meglehetősen hanyatlott, mindazonáltal az árak szilárdak s Budapestről szállítva jegyeztek 33.50—34 frttal. Repczepogácsa iránt az érdeklődés folyvást elég élénk, az árak azonban kevésbé hanyatlottak; jegyeztetett a repczepogácsa 5—5.05 frttal.

Gyertya és szappan.

Az üzlet a gyertya-gyártmányok tekintetében folytonosan élénk s az élénkség fokozódik; a szállítás, mely a múlt héten akadályokba ütközött s megsürgetéseket eredményezett, most már rendes folyamatban van. Az árak nem változtak s a helybeli piacon nagyban eladásnál a következő árak állanak fenn:

Fagyasz (stearin) -gyertya, 560 grammos 26—29 frt.
 Helios (stearin) -gyertya 36—41 frt.
 Paraffin-gyertya, 400 grammos, 26—28 frt.
 Szin-szappan 26—29 frt.
 Szegedi szappan 26—28 frt.
 Paraffin (külföldi) 60—70 frt.
 Faggyu, olvasztott 34.50—35 frt.

Kikészített bőr.

Ambár az időjárás kedvezőbbre fordult, az üzleti hangulat mindamelllett is alig lett valamivel élénkebb, mint minő a múlt hetekben volt. Teljes üzlettelenségről nem lehet ugyan szólni, de azon lanya üzletmenet, mely a bőrüzletre hosszabb idő óta nehezül, csaknem határos az üzlettelenséggel. Az árak nem változtak s a múlt heti jegyzéseink ma is fennállanak, az inkasszó tűrhető.

Gyapju és nyersbőrök.

— Ifj. Leitersdorfer L. jelentése. —

Múlt heti jelentésünk óta az üzlet helyzete változatlan. Az árak s az egyes cikkekben uralkodó hangulat ugyanazok. Az enyhébbé vált időjárás következtében a hozatalok nagyobbodhattak s miután vevők számosan voltak jelen, a heti forgalom tekintélyesebb számokat mutat fel.

Gyapju. Kb. 400 mmázsa a következő fajta gyapjuk adatott el a következő árakon: közép egynyírtaúak 72—74, tiszavidékiek 62—65, mosott nyírott gyapjuk 120—125, finomabbak 150—170 frtjával 56 kgrként. Timárgyapjában üzlet nem fordult elő.

Juhbőrök. Külföldi eredetűekből kb. 20.000 drb kelt el és pedig szerb 120—128, maczedón 65—67, bosnyák juhbőrök 57—59 frtjával, továbbá kb. 4000 drb belföldi németgyapjas adatott el múlt heti árak mellett.

Marha- és lóborók. Piacunkat e héten nagy számmal látogatták meg vidéki timárok, kik mindegyik cikkből 2000—3000 darabot vásároltak, hangulat egyébképen változatlan.

Borjúbőrök. Tovább is élénk keresletnek örvendenek. Szörmeárak hasonlóképen, rókagereznekért 5, görényekért 3 forintot fizettek. páronkint Nyulbőrökben a kereslet hanyatlott.

Borüzlet.

Sóskut. A hirtelen bekövetkezett szigorú tél a szállóbirtochosoknak igen nagy hátrányára van, sőt kárt is okozott. Tekintve azt, hogy magas hőréteg fedi szőlőinket és hogy itt csak a fejmetés van dívatban a jövő évi termést még nem veszélyezteti, de igenis a vesszőket megrongálja, sőt el is pusztítja. Már hozzá kellene látnunk az ojtáshoz is, de hátrányunkra van, hogy embereink az ojtást egyáltalában nem értik, a miért is a földművelési miniszteriumhoz folyamodunk, hogy egy szakértő egyént küldjön, a ki gyakorlatilag bemutassa az ojtást. A borpiaczon semmi megemlítésre méltó nincs; a pinczék nagyobbbrészt kiürültek oly annyira, hogy a saját szükségletet is máshonnan fedezik.

Sopron. Idei telünk valóban a ritkaságok közé tartozik, mert olyan hideg, mint 18—20° R. nálunk szokatlan és ezen hőmérsék-sülyedés soha meg nem határozható károkat okozott szőlőinkben. Az elfagyást különösen az idézte elő, hogy decz. 26—28-ig sűrű köd uralkodott 8—9° R. mellett, a mi természetesen nagy zuzmarát idézett elő; mire 28-án délután napos idő következvén, a zuzmara a napos fekvésű helyeken fölengedett, de a rá következő éjjel 18° R., míg az alantabb fekvő helyeken 20° R. hideg mellett az összes vesszőkön megfagyott a fölengedett zuzmara, a mi által nemcsak a szem, hanem a vesszők fájában is nagy kár esett. Azon szőlőkben, hol őszi kapálást végeztek, a kár még nagyobb.

Nagy-Kanizsa. A tél szigorja, az egész forgalomban érezhető. Valódi szibériai hidegség uralkodik, még 30 foknyi hidegünk is volt. E télen már háromszor lett a vasuti közlekedés beszüntetve. Folytonos hózivatar mellett, zord északi szél tombol, és a havat házmagasságra feltornyozza. Már emberemlékezet óta nem volt ilyen telünk. Természetes, hogy ily körülmények között az üzlet fenakad. A borokat mindenütt fejtik s utolsó termésünk szépen fejlődik, az árak már nem oly szilárdak, csökkenőben vannak és valószínű, hogy még engedni fognak. Mai jegyzéseink: 1890. fehér bor 13—15, 1890. sil-ler bor 11—13, 1890. balatonmelléki 15—17, 1889. jó feké bor 12¹/₂—14, 1889. jó ó-bor 16—24, 1889. vörös bor 18—28 frtig hektoliterenkint.

Marhavásár.

Felhajtatott:

| | |
|----------------|------------|
| Magyar ökör | 1292 darab |
| Magyar tehén | 680 |
| Szerbiai ökör | 96 |
| Szerbiai tehén | — |
| Oláh ökör | — |
| Oláh tehén | — |
| Bivaly | 34 |
| Bika | 66 |

Összesen 2168 drb vágómarha. Egyenlő felhajtás mellett a mai üzlet élénkebb a múlt hetinél, az árak pedig nem változtak.

| | | |
|--------------------------------|-------|--------|
| Fizettetett: | | |
| Jóminőségű magyar hizó ökörért | 26—30 | frtíg. |
| Alsórendű | — | — |
| Jobb rendű m. paraszt ökörért | — | — |
| Alsórendű | 22—25 | — |
| Magyar tehénért | 22—26 | — |
| Szerbiai ökörért | 20—25 | — |
| Szerbiai tehénért | — | — |
| Bikákért | 22—30 | — |
| Bivalyokért | 18—20 | — |

métermázsankint, élősúly szerint.

Kőbányai sertés-üzlet.

— A kőbányai sertésbirtaló r.-társaság jelentése. —

Az üzlet emelkedő árak mellett élénk volt.

Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 260—360 kilogr. nehéz 46—47 krajczár, 180—260 klgr. nehéz 46—46½ kr., öreg 300 klgr. tuli 44—45 kr., vidéki sertés 43—44 kr., minőség szerint. — Transitóban: szerb 42—44½ kr., tiszta kilogrammonként.

Heti sertés-állomány.

| | |
|-----------------------------------|------------|
| Helyi állomány: jan. 23-án maradt | 80,542 db. |
| Felbajtott: Belföldről | 12702 db |
| — | — |
| — Szerbiából | 940 |
| — Romániából | — |
| — a m. államvasuton | — |
| — — — — — hízalásra | — |
| — — — — — más vidékről | 13,642 dt. |
| Összesen | 94,184 db. |

Elhajtott:

| | | |
|---------------------------------|------------|------------|
| Felső-Magyarországba | — | db |
| Bécsbe | 1551 | — |
| Bécs-Ujhelybe | — | — |
| Cseh, Morvaország és Sziléziába | 1990 | — |
| Bodenbachon át | — | — |
| Ausztriába | 392 | — |
| Zsolna-Oderbergen át | — | — |
| Németországba | 2833 | — |
| Olaszországba | — | — |
| Budapesti fogyasztás | 3045 | — |
| Kőbányai fogyasztás | — | — |
| Környéki fogyasztás | — | — |
| Kőbányai szalonnakészítők | — | — |
| Belföldre | 953 | — |
| A szappangyárakban feldolg. | 58 | 10,822 db. |
| Maradt állomány | 83,362 db. | — |

Vas, vasárak és fémek.

— Urbán és Nagel jelentése. —

Az üzletmenet tekintetében lényegesebb mozzanatok e héten nem merültek fel, a forgalom azonban fokozódó irányt követ. Az árak a vas- és vasárak tekintetében e héten mit sem változtak, ellenben az ón ára, a hét utolsó napjaiban mmázsánként 3 frttal csökkent.

A budapesti piacon az elmúlt héten a következő árak jegyeztettek 2% engedménnyel.

I. Henzerművek és hámor-termékek.

| | |
|--------------------------------|------------|
| Szekértengelyek (középosztály) | 29.75—30.— |
| Fekete lemez, alapár | 15.75—16.— |
| Medenczebádóg, magyar | 14.—14.75 |

| | |
|--|-------------|
| Hajóbádóg, magyar | 13.75—14.— |
| — átmeneti czélokra, német | —.—.—.— |
| — belga | —.—.—.— |
| Kazánbádóg, magyar alapár | 19.—19.50 |
| — stájer | 22.—22.50 |
| Vasgerenda, magyar és másnemű | 12.50—13.— |
| Szerkezeti vas, alapár | 12.—12.50 |
| — átmeneti czélokra, német alapár | —.—.—.— |
| — belga | —.—.—.— |
| Kereskedelmi öntvény, magy., alapár | 10.50—10.75 |
| Sodrony, alapár | 14.50—14.75 |
| Sodronyszeg, alapár | 16.50—17.— |
| Bányasinek, vasból | 12.50—13.— |
| — aczélból | 12.75—13.25 |
| Vasuti sin | 10.75—11.— |
| Kapák, stájer | 37.—38.— |
| — magyar | 35.—36.— |
| Asók, stájer | 38.—39.— |
| Asók, magyar | 37.—38.— |
| Gépszindelyszeg | 17.50—18.— |
| Rudvas, magyar | 12.20—12.40 |
| — stájer | 14.05—14.30 |
| — cseh | 11.50—11.90 |
| — morva-sziléziai | 12.20—12.40 |
| Öntött aczél, angol | 65.—70.— |
| — stájer | 60.—65.— |
| Horganyozott bádóg, alapár | 26.—27.— |
| Bessemer-aczél rudakban, magyar | 16.—17.— |
| — stájer | 17.—18.— |
| Kaszák 100 drbot tartalmazó ládákban, 9 markos | 43.—44.— |
| — stájer | 46.—58.— |

Engedmények. Zománczott öntött vas-edényeknél 63—64%; zománczott lemez-edényeknél 49—50%; kereskedelmi kályhákknál 8—10%; vascsavaroknál 42—43%; fehér lemezeknél 13—15%.

II. Fémek és bányatermékek.

Átlag 100 kilóként.

| | |
|------------------------------------|--------------|
| Fémdárdany | 86.—88.— |
| Olom, darabos, magyar II. | 19.50—20.— |
| — — — — — I. | 21.—22.— |
| — — — — — bleibergi | 22.50—33.— |
| Rudólom | 22.—23.— |
| Ólombádóg | 28.—29.— |
| Ólomcső | 28.—29.— |
| Olompecsét | 25.—27.— |
| Vörösréz, nyers, magyar, tömbökben | 72.—73.— |
| — lemezekben | 71.—72.— |
| — nyers, angol, tömb | 71.50—72.50 |
| — — — — — lemez | 70.50—71.50 |
| — mansfeldi, tömb | 76.—77.— |
| — — — — — lemez | 75.—76.— |
| — finomított, lemezben, alapár | 90.—92.— |
| — rudakban, alapár | 90.—92.— |
| Agyfém, Maschwitz-féle I. | 110.—120.— |
| — másféle, II. | 75.—80.— |
| Sárgaréz-bádóg, alapár | 88.—90.— |
| Nyers horgany, valódi kohóár | 31.75—32.— |
| — — — — — I. | 29.—29.50 |
| — — — — — II. | 27.50—28.— |
| Horgany-bádóg, finomított | 35.—35.25 |
| Ón, Bankjelű | 115.—113.— |
| — Billiton | 113.50—114.— |
| — Bárány-jelű | 117.—118.50 |

| | |
|-----------------|---------------|
| — Ausztrat-jelű | 115.—116.— |
| — rudakban | 115.50—116.— |
| — tekercsben | 116.50—117.50 |
| Higany | 360.—370.— |

III. Ocska vas és fémek.

| | |
|---------------------------|-----------|
| Könnnyű hulladék | 2.80—3.20 |
| Nehéz gyári hulladék | 3.60—4.20 |
| Építési sin | 7.—7.50 |
| Öntött vashulladék, tömör | 3.90—4.30 |
| — — — — — elégetett | 1.70—1.90 |
| Bányasin | 9.50—9.75 |
| Olvasztó sin | 5.10—5.25 |
| Ocska vörösréz, tömör | 72.—74.— |
| — — — — — könnyű | 68.—69.— |
| Sárgaréz, tömör | 46.—48.— |
| — — — — — könnyű | 38.—40.— |
| Ocska vörösöntvény | 66.—67.— |

IV. Nyersvas.

| | |
|-----------------------------|-----------|
| Kavarvas, fehér, magyar | 4.20—4.50 |
| Nyersvas, félszürke, magyar | 4.15—4.25 |
| — szürke, öntéshez, magyar | 4.70—4.80 |
| — sziléziai | 5.40—5.50 |
| — angol, Clarence | 5.50—5.60 |
| — — — — — Bessemer | 5.45—5.55 |

VEGYES HIREK.

A budapesti gabnaüzlet, most egészen úgy alakul az időjárás szerint, mint akár aratás előtt. Ha a hideg apad, az irányzat lanyhul, ellenben szilárd lesz, mihelyt ismét keményebb hideg áll be. Az üzlet legközelebbi alakulása attól függ, hogy hamarabb vagy később fog-e megnyílni a hajózás, mert attól függ a hozatalok mérvé is. Ez idő szerint ismét meglehetősen szilárd az üzlet irányzata és az részben arra is visszavezethető, hogy a lisztüzlet is javult némileg és ennélfogva a malmok állandó beszerzésekre vannak utalva.

A berlini terménytőzsdéről tudósítónk a következőket jelenti január 29-ikéről: «Az enyhébb időjárás kezdetben lanyha hangulatot idézett elő, később azonban a jobb vételkedv következtében szilárdult. *Buza.* Az üzlet csendes, indult egy márkával a tegnapi zárlat alatt, de a vételkedv az árvesztés fellet helyre hozta. Készáru kevés kínálattal. *Rozs* kevés érkezik; vevők kezdetben tartózkodtak, de miután a határidők szilárdultak, minden kínált árut felvettek. Határidők 1 márkával emelkedtek. *Árpa* gyenge kínálat mellett változatlan. *Zab* jól kínált és eladók engedményei mellett is csak nehezen adható el. *Tengeri* londoni magasabb jegyzésekre szilárd. *Liszt* szilárd irányzatot követ.

A londoni terménypiacszóról. (A «*Mark Lane Express*» jelentése.) *Buza.* A farmerek nagyobb hozatalai következtében közönséges buza lanyha volt, szép áru keresettebb. Idegen áru valamivel nyomottabb. *Tengeri* szilárd, de eladók kis koncessziókra hajlandó. *Árpa,* idegen áru szilárd, maláta áru lanyhább. *Zab* ára rendszertelen, az enyhébb időjárás ked-

vezőtlen
sett, ép u
habár vi
tesznek.
20—25,
német 2

Az or
sitónk a
E héten
különöse
jegyzése
az ország
erősen in

árpa...
tengeri...
rozs...
ghirka...
puha b...
sandom

Pudon
következ

árpa...
tengeri...
rozs...
ghirka-buza...
puha buza

A bec
lapunkna
szünettel

trák-magy
Austria M
való kivít
sodik olv
zést nye
bálon me
selők. Az
tartásához
pompája,
élen Kár

melegte.
adtak a m
cziak testü
ség is) a
az udvar
pással tette
kel Reusz
képviselő
Kálnoky
szivélyese
soknál az
rült fel s
bizton vá
a még fü
kedvező e
sás betejez
bizottak B
gyar kor
németek k
közelebb
lődnék. A
ben is kiti
viseltetnek
svájci k

vezőtlen az áralakulásra. *Rozs* nem igen keresett, ép úgy *bab* és *borsó*. *Liszt* változatlan, habár vidéki malmok olcsóbb ajánlatokat tesznek. Jegyeztetik: amerikai és kanadai 20—25, elsőrendű 27—34, odesszai 31—34, német 25—28, magyar 34—38 shilling.»

Az orosz gabnapiacról odesszai tudósítónk a következőket jelenti január 27-ről. E héten a külföld élénk keresletet tanúsított, különösen *buza* iránt. Az árak jól tartották jegyzéseiket és az időjárás gabnáhozatalokra az ország belsejéből kedvező. A rubel ismét erősen ingadozik. Az árak következők:

| | e heti árak | mult heti árak |
|-----------------|-------------|----------------|
| | k o p e k | |
| árpa | 60—66 | 62—66 |
| tengeri | 58—61 | 59—62 |
| rozs | 74—78 | 76—78 |
| ghirka buza | 89—104 | 90—104 |
| puha buza | 86—102 | 88—100 |
| sandomirca-buza | 94—98 | 94—98 |

Pudonként = 16³⁸/₁₀₀ klg. A kivitel pedig következőleg alakult:

| | e héten | mult héten | jan. 1-től |
|-------------|-----------------|------------|------------|
| | c s e t v e r t | | |
| árpa | 13,360 | 8,700 | 22,000 |
| tengeri | 6,600 | 4,200 | 12,400 |
| rozs | 14,500 | — | 14,500 |
| ghirka-buza | 9,900 | 4,000 | 13,900 |
| puha buza | 41,300 | 14,100 | 68,150 |

A bécsi vámtárgyalások. Bécsből írják lapunknak: A mult hét folyamán egy napi szünettel szakadatlanul tanácskoztak az osztrák-magyar és német képviselők. Ugy az Austria Magyarországra mint a Németországra való kivitelre vonatkozó (A és B) tarifa második olvasása február első napjaiban befejezést nyer. A január 28-án tartott udvari bálon megjelentek az összes német képviselők. Az öreg Vilmos császár egyszerű udvartartásához szokott németeket a magyar udvar pompája, midőn az összes udvari személyzet élén Károly Lajos főherczeggel felvonult, meglepte. Csodálatuknak nyílt kifejezést is adtak a magyar képviselők előtt. A diplomáciai testület (köztük a japáni és khinai követés is) a magyar és osztrák nemes testörség az udvar felvonulását valóban festőileg pompásá tette. A magyar és osztrák képviselőkkel Reusz herczeg német nagykövet, a német képviselőkkel Károly Lajos főherczeg és Kálnoky gróf külügyminiszter beszélgettek szívélyesen. A mint értesültem, a vámtárgyalásoknál azok mostani stádiumában sem merült fel semmi különös differenzia, s így bizton várható, hogy a harmadik olvasásnál a még függőben levő kérdések végleges és kedvező elintézését nyernek. A második olvasás befejezésével a német és osztrák megbizottak Budapestre mennek le, a hol a magyar kormány vendégei lesznek. Miután a németek közül senki sem ismeri Budapestet közelebbről, a kirándulás iránt nagyon érdeklődnek. A magyar képviselők iránt különben is kitünő figyelemmel és szívélyességgel viseltetnek. Biztos forrásból írhatom: hogy a svájci kormány értesítette a külügyi hiva-

talt, *miszerint a vám- és kereskedelmi szerződést nem mondja fel, s kérdést intéz, mikor lesznek az új szerződési tárgyalások megindíthatók?* A német szerződés után tehát előre láthatólag a svájciakkal fognak a tárgyalások megkezdődni.

Drága tea. Londonban mult kedden egy konszignáció tea adatott el, mely a szakértők által a *legszebbnek jelezetett, mely valaha termelt.* A kínálatok a maga nemében páratlan teára rendkívüli izgatottságot keltek az árverési csarnokban és élénk verseny után az első rendű nagykereskedők a tételt fontonként 87 shillinggel vették meg, *azaz oly áron, mely eddig még soha sem érte el.*

Spanyol vámok. A madridi hivatalos lap rendeletet közöl, melynek következtében több árucikk vámja 1891 január 1-től fogva felemeltetett. Az új vámtételek szerint a vámnyerges lovaknál 180, egyéb lovak és kanczáknl 135, öszvéreknél 80, szamaraknál 12, szarvasmarháknál 40, sertéseknél 20, juhoknál és kecskéknél 2, sózott husnál 11.60, sertés-husnál és zsirnál 14.50, más állatok husánál 18, fejtetlen rizsnél 5.30, *fejttet rizsnél 10.60, gabonánál 8, lisztnél 13.20*, egyéb növényeknél és veteménymagvaknál 4.40 peseta.

Orosz vámok. Az orosz vámügyigazgatóságának körrendelete alapján a göngysúlyszámitás fayence-, porcellán és üvegáru után ezentul a következőképp történik: a tarifa 155. tételének 1. és 2. pontja értelmében fayence után 30, és a harmadik pontja szerint 36%, porcellánárak után a tarifa 156. tételének első pontja értelmében 33, és második pontja értelmében 41%; üvegáru után a tarifa 157. tételének második pontja értelmében (az ablaküveget kivéve, melynél a göngysúly változatlan marad) 3. és 4. pontja szerint 34, és 5. p. szerint 51%.

Származási bizonylatok Romániába. Román királyi rendelet a román konzulátusi tarifa 68. cikkét olyformán módosítja, hogy a román konzulátusi hivatalok által kiállítandó vagy láttamozásukkal ellátandó származási bizonylatokért járó díj ezentul a következő lesz: 1. egy frank oly áruknál, melyeknél az érték a 300 frankot meg nem haladja és 2. két frank oly áruknál, melyeknek értéke ennél nagyobb. Az illető díjtétel eddig három, illetőleg hat frank volt.

A debreczeni kereskedelmi akadémia építési alapjára eddig a következő nagyobb adományok és alapítványok irattak alá: Sesztina Lajos 1000 frt, Kardos László 1000 frt, Csanak József 1000 frt, Szabó Lajos fiai 1000 frt, Steinfeld Antal 400 frt, özv. Szabó Lajosné 250 frt, Vecsey Zoltán 250 frt. A további gyűjtések eszközzése végett 3 két-két tagból álló bizottság küldetett ki, a kik első sorban a kereskedő társulat tagjait fogják adományozás végett fölkeresni. Ezen ügyben Kardos László indítványára a bizottság kimondotta, hogy szívesen veszi, ha az alapítványok öt évi részletekben fizettetnek is ki, hogy így az alapítványok tételét a társulat tagjaira nézve megkönnyítse. Intézkedés tör-

tént továbbá, hogy a fölhívások most már szélesebb körben küldessenek ki és különösen azon külföldi és ausztriai czégek szolittatnának föl adakozásra, kiknek a debreczeni piacczal nagyobb és állandó összeköttetések vannak. Az «István» gőzmalom-részvénytársulat igazgatósága január 28-án tartott ülésén tárgyalta a kereskedelmi akadémia építésének segélyezési ügyét. Az igazgatóság abban állapodott meg, hogy a közgyűlés előtt 5000 frt adományt hoz javaslatba, melyből 1000 frt azonnal lesz kifizetendő; a fennmaradó 4000 frt pedig évente a malom üzleti nyereségének megfelelő részletekben.

A debreczeni kereskedő társulat jan. 28-án ny mindent tekintetben sikerült táncszertélyt rendezett a Margit-fürdő disztermében.

A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesületének dalköre január 29-én a Margit-fürdő tánctermében dalestélyt rendezett s bár a közönség elég szép számban látogatta azt, még sem mondható elég sikerültnek, mert azon osztály (a kereskedő osztály), mely leginkább hivatva volna résztvenni, az majdnem egészen távol maradt tőle, a melynek oka, debreczeni levelezőnk szerint, abban leli magyarázatát, hogy a kereskedő ifjak a meghívók szétküldésében nem elég körültekintők és az általuk rendezett mulatságokra nagyon is vegyes közönséget szoktak meghívni.

Fiumei áru- és hajóforgalom. Fiumei levelezőnk január 30-iki kelettel a következőket jelenti: Jelenleg még «Albino» «Vesta», «Durham» «Loch Lomond» angol és «Széchenyi» Adria gőzösök állanak rakodás alatt kikötőnkben. A rakodás hosszas tartama, a hófúvások által beállott forgalmi akadályoknak tulajdonítható; mert ennek folytán az áruk részben nagy késedelmekkel, részben még mindeddig nem érkeztek meg. Az utolsó héten belül befutott Bordeauxból gyanta, olaj, cognac és liqueur-rakományval «Jókai» Adria hajó s oly szerencsés volt, hogy liszt, cserlé és bab kész rakományt talált s ma elhagyhatta kikötőnket Rouen felé. «Durham» liszt és cserlé rak London számára; «Széchenyi» pedig liszt, bab, némi papír és egyéb kisebb mennyiségű áruval Barcelona és Rouenba indul. «Loch Lomond»-nak is sikerült árpakományra szert tenni, s így nem lesz kénytelen üresen Newcastleba uszni. A vasuti szállítványok nagy tömegben érkeznek, az eddig elszámoltak így sorakoznak: Érkezett: 16 w. árpa, 9 w. buza, 68 w. liszt, 16¹/₂ w. bab, 5 w. tengeri, 55 w. köszén, 3 w. cserlé, 1 w. szóda, 2 w. kőolaj, 8 w. cellulose, 179 w. donga, 66 w. épületfa, 5 w. zab, 3 w. széna, 1 w. bor, 2 w. föld, 9 w. cukor, 2 w. rongy, 1 w. csont, 3 w. kén-sav, 1 w. cement, 1 w. vascső, 1 w. sör, 1 w. szesz és 1 w. tűzifa; belföldre indított: 9¹/₂ w. bor, 1 w. vas, 15 w. só, 12 w. juta, 25¹/₂ w. rizs, 151 w. kőolaj, 1 w. kén-sav, 1 w. épületfa, 1¹/₂ w. dohány.

Szállítások és vállalatok.

Budapest. Nyári ágytakarók szállítása. A m. kir. honvéd-csapatok részére szükséges 2000 drb nyári ágytakaró szállítására pályázat van hirdetve. Írásbeli zárt ajánlatok márczius hó 20-ikán déli 12 óráig, a honvédelmi miniszterium segédhivatali

főigazgatójánál nyújtandók be. Bánatpénz 5%. Ajánlatok csak hazai készítmények szállítására vétetnek figyelembe. Szállítási feltételek a honvéd főruháraktárnál Budapesten (VIII. kerület, József-utca 72. szám alatt) megduhadók s a takaró mintája is megsemlélhető.

Budapest. Reszelők felvágása. A m. kir. államvasutak budapesti főműhelye részére az eltompult és új reszelők, ráspolyok felvágására egy évi időtartamra pályázat hirdettetik. Lepcséztelt ajánlatok február hó 28-án déli 12 óráig nyújtandók be a műhelyi (E. III.) szakosztálynál (Budapest, Andrássy-ut 75. sz. III. em. 8. ajtó) s a feltételek ugyanott valamint az üzletvezetőségeknél tudhatók meg. Bánatpénz 500 frt.

Budapest. Dohánygyári telep építése. Szeged szab. kir. város új dohánygyár telkén (Budapesti Sugár-ut) 1891. évi szeptember hó végeig következő épületek állítandók fel és a költségvetésileg megállapított építési összegek a következők: 1. Igazgatósági épület 40,760 forint 03 kr. 2. 1. sz. melléképület 8,991 frt 50 kr. 3. 2. sz. melléképület 10,897 frt 61 kr. 4. Gyártmány raktár 42,625 frt 23 krajczár, 5. Gyártási épület 77,956 frt 21 kr., 6. Munkás árnyékszék 4,436 frt 36 kr. 7. Pöczegődör, csatornázás, kut és vízvezeték 11,818 frt 21 kr. Összesen 197,485 frt 15 kr. Az építés biztosítása céljából a m. kir. dohányjövődéki központi igazgatóságnál (Budapesten, vár, országház-utca 13. sz. február hó 21-én versenytárgyalás fog tartatni. Írásbeli zár ajánlatok az említett napon a fent nevezett m. kir. dohányjövődéki központi igazgatóságnál délelőtti 11 óráig fogadtatnak el. Az ajánlati határozmányok, a szerződési és vállalati részletes feltételek, valamint az építési leírás, előmért, tervek és költségvetések minden hétköznap reggeli 9 órától délután 1 óráig az említett központi igazgatóság IV ügyosztályában megtekinthetők.

Budapest. Vásárjog eladás. Három mezőkeresztési vásárjog örökroni eladása végett a m. kir. jószágigazgatóságnál Budapesten, (III. kerület Fő-tér 4. sz. a.) február 16-án d. e. 10 órakor zárt írásbeli tárgyalással összekötött szóbeli nyilvános árverés fog tartatni. Ezen vásárjog eladási egyszersmind kikiálási ára 4000 frt. Írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be. Bánatpénz 400 frt. Az eladási és árverési feltételek az alulirt jószágigazgatóságnál bármikor betekintheők.

Budapest. Fogatok előállítás. Budapest főváros tanácsa részéről a főváros területén 1891. évi május hó 1-től 1891. évi szeptember végéig, esetleg korábban és az időjárásához képest tovább is alkalmazandó locsoló kocsikhoz szükséges fogatok előállítására írásbeli árlejtés hirdettetik. Írásbeli ajánlatok február hó 11-ikén d. e. 10 óráig Haberhauer János főv. tanácsnokhoz (régí városháza II. em. 40. ajtó) benyújtandók. Bánatpénz minden egyes locsoló kocsí után 50—50 forint. Pályázni lehet az összes kerületekre, egy-egy vállalkozónak azonban legfeljebb három kerület fog kiadatni. Az árlejtési feltételek az elnöki B. ügyosztályban (régí városháza II. em. 38. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ahol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Szabadka. Színházi cikkek árverése. A m. kir. államvasutak Szabadka állomásán 20 csomagból álló ingóságok, nevezetesen különféle színházi kellek, diszletek, ruhatár és könyvtár, egy zongora

és egy varrógép, február hó 4-én nyilvános árverés útján azonnal készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Szentes. Ármentesítő és vízszabályozó munkálatok. A körös-tisza-marosi ármentesítő és vízszabályozó társulat, kun-szent-márton-mindszenti szakaszán lévő gátjait 8285 folyóméter hosszban téglaburkolattal megerősíteni elhatározván, ezen munkálatok keresztülviteléhez szükséges mintegy két millió drb jól kiégetett, víz és fagyálló, ugynevezett fél vasas téglá, mintegy 3720 métermázsa portlandcement, 1480 métermázsa román cement és 1320 köbméter tiszta tiszai homok szállítására, nemkülönbön mintegy 2270 köbméter alapfalazásból, 4720 köbméter burkolatfalazásból és mellék munkákból álló köművesmunkákra árlejtést hirdet. Írásbeli ajánlatok február 8-án déli 12 óráig adandók be Szentesen, a nevezett társulat kuu-szent-márton-mindszenti szakaszának igazgatóságához, mely ajánlatok nyilvános felbontása aznap délután ugyanott fog eszközöltetni.

Kaposvár. Vízszabályozási munkák. A barcs-theresienfeldi Dráva folyó-szakaszon szükséges mederrendezési és partbiztosítási munkálatok kivitele, melyhez 597.04 m³ földmunka, 19.975.46 m³ rözsemű és 390.29 m³ köhányás van előirányozva, az 1891. évre engedélyeztetvén, ezen munkálatok foganatosításának biztosítása céljából február hó 9. napjára Somogy vármegye főispánja mint drávaszabályozási miniszteri biztosnál Kaposvárot tartandó nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A főnt nevezett hivatalnál kapható ajánlati minta szerint szerkesztett, — az ajánlati összeg 5%-ával mint bánatpénzzel ellátott ajánlatok, a drávaszabályozási miniszteri biztos hivatalnál Kaposvárot, a főnt kitűzött nap délelőtti 10 óráig adandók be. Részletes feltételek az eszéki m. kir. folyammérnöki hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponta megtekinthetők.

Kis-Mogyorós és Szerencsfalva (Beregny.). Faeladás. Kis-Mogyorós és Szerencsfalva községek közös tulajdonát képező mintegy 160 öl száraz tüzi bükkfa eladása végett, február 10-én d. e. 10 órakor Kis-Mogyoróson és folytatva Szerencsfalván nyilvános árverés fog tartatni. Az árverési feltételek Kálnikon, a körjegyzői hivatalban tekinthetők meg.

Nagyvárad. Vármegyei székházi termek átalakítási terveinek elkészítése. Bihar vármegye törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a vármegyei nagyterem átalakítsák és a kis terem a kor igényeinek megfelelőleg berendeztessék, miből kifolyólag ezen átalakítási és berendezési tervek elkészítésére pályázatot hirdet. A pályatervek márczius 1-ig Bihar vármegye alispánjához Nagyváradon adandók be. A legjobb mű pályadíja, ha a nyertes pályamű készítője a kivitellel meg nem bizatnék, 400 frt.

Alparét. (Szolnok-Dobokamegye.) Hidépítés. Az Alparét községen keresztül folyó patakon egy hid építése elrendeltetvén, ezen, 1278 frt 79 krral előirányzott hidépítési munkálatok biztosítása végett, Alparét községe házánál február 11. d. e. 9 órakor nyilvános árlejtés fog tartatni. Írásbeli ajánlatok Alparét község előjáróságához adandók be, míg a műszaki művelet és részletes feltételek Erdő-Ó-Vásárhelyt a körjegyzői irodában tekinthetők meg. Bánatpénz 5%.

Fogaras. Hidvám bérbeadása. A fogaras-galaczi állami Olt-hidvám bérlete tárgyában Fogarason, a m. kir. ménesbirtok igazgatóságánál február 13-án d. e. 9 órakor írásbeli árlejtés fog tartatni. A hidvám 1891 márczius 1-től 6 évre adatik bérbe. Az írásbeli ajánlatok február 13. d. e. 8¹/₂ óráig adandók be. Az árverési és bérleti feltételek a nevezett ménesbirtok igazgatóságánál tekinthetők meg. Bánatpénz 10%.

Nagyköveres. Bértárgyak hasznosítása. A nagyköveresi vallásalapítványi uradalom tulajdonát képező szirborai (Temesmegye), hittiyási (Temesmegye), zsidovini (Krassó-Szörénym.) és veremesi (Krassó-Szörénym.) birtokok gazdasági épületekkel együtt február 16-án d. e. 10 órakor a nagyköveresi m. kir. közalap. uradalmi számtartóság irodájában tartandó versenytárgyaláson bérbe fognak adatni. Bánatpénzül a földbérletek minden holdja után 1 frt teendő le. A közelebbi árlejtés és bérleti feltételek a fentemlített számtartóságnál tudhatók meg.

Nagy-Károly. Sónagyáruda kezelése. Egy tónagyárudának Tasnádon leendő felállítására elrendeltetvén, ennek kezelésére pályázat hirdettetik. Írásbeli ajánlatok február hó 26-dikán d. e. 10 óráig a nagy-károlyi kir. pénzügyigazgatósághoz adandók be. Óvadék 800 frt s bánatpénz ennek 5%-a. A sónagyárudai rendszabályok a sz.-somlyói pénzügyi biztosságnál és ezen pénzügyigazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szeged. Vasuti vendéglő bérbeadása. A m. kir. államvasutak Eszék állomásán folyó évi április 30-án megüresedő pályaudvari vendéglő bérletére pályázat van hídvetve. Írásbeli ajánlatok február 17-én déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségehez adandók be. Bánatpénz 100 frt. A bővebbi bérleti feltételek a szegedi üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi szakosztályánál tudhatók meg.

Kőhalom. Faeladás. Kőhalom mezőváros tulajdonát tevő «am Stephansgraben» nevű erdőből 500 drb. tölgytörzs eladó Ezen 3000 frta becsült famennyiség eladása végett Kőhalom mezőváros községe házánál február 3-án d. e. 11 órakor nyilvános árverés fog tartatni.

Temesvár. Vízszabályozási munkák. Az alsó-temesi 1. és 2. számú átvágások mélyítése és a hozzájuk tartozó kanyarok elzárása, valamint a 3. számú átvágás bővítése munkálatainak foganatosítása céljából márczius hó 13-ikán d. e. 10 órakor a m. kir. folyammérnöki hivatal helyiségében Temesvárot zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Zárt ajánlatok a kitűzött nap d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz adandók be s ugyanott a műszaki művelet és részletes feltételek is megtekinthetők és az ajánlati költségvetési lapok átvehetők. Bánatpénz 5%.

Szeged. Vasuti szükségleti tárgyak. Az új däljai talpfatelítő telep részére 1891. évben szükséges 1200 q. sósav, 450 q. horganyhulladék és 150,000 darab horganyozott talpfajeldő szeg szállítására nyilvános pályázat hirdettetik. Írásbeli ajánlatok márczius hó 5-én déli 12 óráig nyújtandók be a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének általános I. osztályához, hol közelebbi részletek is megtekinthetők. Bánatpénz 5%.

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest IV. (egyetem-utca 4.).

Éjjele
vad és
szigoru
a tavasz
szük ész
ismét té
nemsoká
fognak j

A mi
is foglal
az abnor
léséről j
tos támp
hogy a v
télből, m
esett hó
telenül.
hírek, m
érkeznek
kemény
a károk
pótolható

A haj
nul meg
élenkítés
államvas
alatt, de
felelt meg
melő vid
csak ige
a mi azo
szabás ál
azokban
több eset
tására sz

Nagyo
megnyitá
vére né
Készlet t
de ha tek
másokon
Budapest
hogy a
már jelen
ban a vid
a mi a je
áru éri e
az iránt,
azonban
hogy a le
fognak s
geri játsz
óta nem
igen mag
mániából
zatal.